

浓浓尊师意 礼赞“筑梦人”

岛城中小学举行丰富多彩的庆祝第40个教师节活动 老师成为全场“最亮的星”

春华秋实，桃李芬芳。9月10日，第40个教师节到来之际，岛城各中小学开展了丰富多彩的庆祝活动，温暖与感动成为主旋律，记录下一个个师生双向奔赴的美好瞬间。今年教师节的主题是“大力弘扬教育家精神 加快建设教育强国”。记者从市教育局了解到，目前，青岛市市中等及以下学校、幼儿园专任教师达到11.96万人，这些基础教育教师共同绘就了青岛教育澎湃向上的时代画卷，托举起梦想与希望。

点赞“大先生”仪式感拉满

10日下午，青岛九中举行庆祝第40个教师节活动暨表彰大会。上台领奖、快闪合唱、集体签名……这一天，老师成为舞台的绝对主角，一捧捧美丽的鲜花、一声声发自肺腑的“老师，辛苦了”“老师，节日快乐”，传递出学生对老师诚挚的谢意和崇高的敬意。在这个特别的日子，学校用满满的仪式感，营造出温馨热烈的节日氛围。校园里，尊师重教早已蔚然成风。

优秀教研组、优秀集备组，三个青岛市级学科基地建设团队，优秀班主任奖，优秀“尖兵教师”，2024届高考教师团队代表，2023—2024学年度个人省级、市级奖，校园保障特别奉献奖、突出贡献奖、荣誉在岗30年教师奖……学校表彰名单上，奖项颇为丰富，意味着对教师工作的认可更加多元化，激励教师在各个领域探索突破。一组组教师轮番登台，在学生的掌声和欢呼声中，迎来教师职业生涯的“高光时刻”。

在学生眼中，礼贤教师在课堂上治学严谨，课堂外也是才华横溢。15名青年老师联袂带来快闪节目《夜空中最亮的星》，他们挥舞着手中的荧光棒，唱出青春风采，燃爆全场。



青岛市北区实验小学教师吴希(中间)在学生们陪伴下度过教师节。

的星》，他们挥舞着手中的荧光棒，唱出青春风采，燃爆全场。

“你们撒下的是知识和真理的种子，耕耘的是无数家庭的希望，收获的是国家和民族的未来。”校党委书记孙睿描摹了礼贤人心中“大先生”的画像：学高为师，身正为范；胸怀天下，国之大者；以爱浇灌，护梦远航。在九中校园里，老师用自己爱岗敬业的职业道德和执着忠诚的教育情怀为教育家精神写下注脚。他寄语老师，继续怀揣热爱，用心教书，用爱育人，擎明灯一盏，点亮人生漫漫，用智慧点燃求知的火焰，用爱呵护梦想的微光。

教师宣誓践行教育家精神

日前，青岛三十九中举行庆祝第40个教师节活动暨表彰大会。会上宣读了《2024年省、市表彰和表扬的先进集体、先进个人名单》以及《关于表扬崂山区教育系统先进集体和先进个人的通报》。2024年崂山区先进集体代表、先进个人代表作了发言。

近年来，崂山区大力实施教育优先发展战略，加大教育投入力度，一体推进优供给、提质量、强改革，不断满足群众对优质教育的新期待。崂山教育已从以改善办学条件为重点的基础能力提升阶段，进入到以内涵提升为重点的高质量发展阶段，基础教育质量达到全市先进水平。全区广大教师和教育工作者将以先进为榜样，充分认识教育所处的历史方位、肩负的崭新使命，爱岗敬业、主动作为，涵养德高为范的操守、启智润心的智慧、行为世范的自觉，努力在各自岗位上创造新的更大业绩。受到表彰的先进集体和先进个人将珍惜荣誉、奋勇争先，大力弘扬教育家精神，努力办好人民满意的教育，为推动全区教育事业高质量发展贡献力量。

持续优化教育资源配置 崂山区举办庆祝第40个教师节大会

崂山区把优质均衡作为工作重心，以创建“国家义务教育优质均衡发展区”为契机，持续优化教育资源配置，让每个孩子都能享有公平而有质量的教育；把师资建设作为基础工作，着力打造新时代高素质专业化教师队伍；要把全民参与作为重要保障，凝聚方方面面的智慧和力量，营造全社会支持教育发展的良好氛围。

崂山区实验学校获得“崂山区教育改革创新先进单位”荣誉称号，该校党委书记、校长张星在发言中说，近几年，随着崂山区城市更新和城市建设的加快，金家岭区域各类人才集聚，群众对优质初中教育的需求极为迫切。学校锚定“打造全省一流、全市示范样板学校”的发展目标，深入推进教育教学改革创新，积极探索集团化办学高质量发展之路。从一所主城区优质小学到一个教育集团，涵盖城乡结合部的中韩校区和农村学校的区崂发小学，破解了区域教育二元结构难题，真正实现城乡教育一体化高质均衡发展，让“同在蓝天下，共享优质教育资源”成为现实。

“曾经简陋的校舍，陈旧的教学设备，如今已是校舍林立，一应俱全。现代

育家崇高精神，全力打造高素质专业化教师队伍，各项工作取得突破性进展，对学校教育质量不断提升充满信心，希望全体教师自觉学习和践行教育家精神，弘扬高尚师德，提升业务能力，做好学生锤炼品格、学习知识、创新思维和奉献祖国的引路人。

校党委书记张玉华为从教三十周年的教师颁发“光荣从教三十年”荣誉证书，青年教师代表献花致敬。这一幕，成为传承教育薪火、共筑师魂的生动写照。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 董真

■相关链接

暖心又走心

萌娃“花式表白”老师

今年教师节，有哪些“花式表白”？在青岛市北区实验小学，孩子们为老师“花式”颁奖，向老师的辛勤付出表示感谢。

校园“非遗大集”上，师生共同体验扎染、掐丝珐琅、竹编、艾灸捶制作等非遗文化技艺；和老师一起在背景墙下比“耶”合影，留住美好的瞬间；拿起画笔，在A4纸上画出最喜欢的老师，制作成个性化的卡片，写上最想对老师说的话，送给自己最喜欢的老师……在太平路小学“特别的爱给特别的您”主题系列庆祝活动中，学生以自己拿手的才艺表达对老师的爱意与敬意，在师生互动中体味幸福。

记者 董真 于娜

化的教室、实验室、图书馆、器材室……让农村的学子也能享受优质均衡的教育资源。曾经我们师资匮乏，课程不全，如今教师队伍不断充实，师资结构不断优化，课程方案不断完善，学校的办学质量、育人理念、教学经验在区域层面不断发声、发光！”崂山区宁真海尔希望小学教师高娜娜在发言中说，扎根农村教育27年来，她从讲好课本知识转为关注发展学生核心素养，从单篇教学转为设计大单元课程，从一支粉笔、一本书转为数字纸笔智慧课堂，不仅能用爱心和耐心教导每一个学生，还能用多元智能、建构主义、高效课堂等教育理论指导每一个学习困难的孩子，用共情陪伴、非暴力沟通等心理技术帮助每一个心灵受伤的孩子，通过家长课堂、家访调研等方式帮助每一个迷茫困顿的家庭。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心）

先生如慧光 桃李永芬芳

青岛实验初中离退休教师共庆教师节

本报9月10日讯 在第40个教师节到来之际，青岛实验初中举办了“华龄向阳展风采，教育家精神薪火传”活动，欢迎离退休老师“回家”共庆节日。

活动中，学校校长王梅智向老教师介绍了学校的情况，代表学校向他们致以诚挚的节日问候和温馨的祝福。他说，教师队伍是铸魂育人的根本，从老教师身上能看到实验人躬耕教坛的影子，他们以实际行动践行着传道授业解惑的责任担当。

学校党委书记侯芸则说，实验初中一直有着尊师重教的良好风尚，尊师、爱

师、敬师是实验传统。学校93名退休教师，每一个名字都闪烁着璀璨光芒，照亮了实验初中发展的道路。

随后，实验初中学子向老教师行拜师之礼表达敬意，同时寓意技艺的传递、精神的接力。此外，现场还布设了庆祝中华人民共和国成立75周年书画绘画摄影作品展，展现了老教师对祖国的美好祝愿。退休特级教师徐凤翥、老教协会长马红光获聘学校关工委常务副主任。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰 通讯员 孙磊）



青岛实验初中学子向老教师行拜师之礼表达敬意。